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Формирование прибыли. 
Виды прибыли

Сущность прибыли и 
её источники



Формирование прибыли

⚫ Прибыль — это основная цель 
предпринимательской деятельности. Это разность 

между доходами и расходами предприятия.



Выручка от реализации 
продукции Себестоимость

Прибыль от реализации
Прибыль от прочей 

реализации
Внереализационные 

доходы (убытки)

Балансовая прибыль Налоговые льготы

Налогооблагаемая 
прибыль Налог на прибыль 24%

Чистая
прибыль 
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В структуре прибыли наибольшая доля приходится 
на выручку от реализации продукции — это 
денежные средства, поступающие от продажи 
продукции. Из выручки возмещаются затраты на 
производство и сбыт продукции.

Чистая прибыль поступает в распоряжение 
предприятия. Она должна обеспечить возможность 
расширения производства, осуществление социальных 
программ, выплату дивидендов по акциям. 



Основные 
направления 
распределения 
прибыли
Чистая прибыль направляется:

• на финансирование производственного развития           
предприятия;

• удовлетворение потребительских и социальных нужд;
• финансирование социально — культурной сферы;
• отчисления в фонд оплаты труда сверх заработной платы;
• благотворительные нужды.



Балансовая прибыль

Платежи
в бюджет

Рентные;
На землю;
На транспортные средства;
На прибыль.

Прибыль, оставляемая в распоряжении предприятия

Прибыль, направленная на осуществление различных платежей,
которые связаны с применением экономических санкций к предприятию

Чистая прибыль 

Резервный
фонд

Фонд развития
производства

Фонд на 
социальные

нужды

Фонд
материального

поощрения

Дивидендный
фонд

Фонд накопления
«нераспределённая прибыль»

Фонд потребления
«распределённая прибыль»



За счёт чистой прибыли уплачиваются 
некоторые виды сборов и налогов, штрафы при 
несоблюдении требований по охране 
окружающей среды, санитарных норм и 
правил, а также в случае утаивания прибыли от 
налогообложения и другие платежи.



В общем виде прибыль, остающаяся в 
распоряжение предприятия, распределяется 
на фонды накопления и фонды 
потребления. Эти фонды различаются по 
принадлежности к собственникам и своему 
целевому назначению. 



Фонд накопления объединяет ту часть 
прибыли, остающейся в распоряжении 
предприятия, которая направлена на 
строительство и приобретение основных 
фондов, т. е. на создание нового имущества 
предприятия.



Средства  фонда потребления 
предназначены для финансирования 
расходов на социальные нужды и 
материальное стимулирование коллектива 
предприятия. За счёт средств этого фонда 
работникам выплачиваются премии, 
различного вида поощрения, социальные и 
компенсационные выплаты, материальная 
помощь, лечение и отдых.



Контрольные вопросы:

1. Дайте определение прибыли.
2. Что представляет собой прибыль от реализации?
3. Что представляет собой чистая прибыль?
4. Чему равен налог на прибыль?
5. Перечислите основные направления распределения 

прибыли.
6. На какие фонды распределяется прибыль, остающаяся в 

распоряжении предприятия?
7. На что направлены средства фонда накопления?
8. На что направлены средства фонда потребления?


